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2020年度 

CREDO介護福祉学院 

同行援護従業者養成研修【一般課程・応用課程】 

＊ アンケート報告 ＊ 
 

【 受講までについて 】 

① 当校を何でお知りになりましたか。 

１．紹介（事業所、その他 法人）【50.0％】 ２．チラシ【40.0％】 ３．口コミ【10.0％】 

４．ホームページ【0％】         ５．その他【0％】  

※「5.その他」を選択され、内容が法人紹介であったものは「1.紹介」として集計 

  

   

  

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

② 受講するにあたり、当校はあなたの不安や疑問にしっかりと向き合えましたでしょうか。 

１．とてもそう思う【30.0％】    ２．そう思う【70.0％】 

３．どちらともいえない【０％】   ４．そう思わない【０％】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご紹介、口コミなど、人と

のつながりが、良い結果

となって表れています！ 

聴きやすい雰囲気と分か

りやすい説明を心掛けて

います‼ 
そう思う

70.0％

とてもそう思う

30.0％



 

 

【 研修について 】 

③ 講義【座学】についてお尋ねします。講義内容はいかがでしたか。 

１．とても満足【40.0％】 ２．満足【50.0％】 ３．普通【10.0％】    

４．少し不満【０％】    ５．不満【０％】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 講義【座学】の講師の言葉遣いや態度、指導等はいかがでしたか。 

     １．とても満足【40.0％】 ２．満足【60.0％】   ３．普通【0％】  

     ４．少し不満【0％】    ５．とても不満【0％】   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

法律、制度、人権なども分

かりやすく理解が出来るよ

う、授業を工夫しています。 

指導力は講師にとって 

とても重要な要素です。 

とても満足

40.0％満足 50.0％

普通10.0％

とても満足

40.0％
満足

60.0％



 

 

 

⑤ 演習【実技】についてお尋ねします。講義内容はいかがでしたか。 

１．とても満足【60.0％】  ２．満足【40.0％】   ３．普通【0％】  

    ４．少し不満【0％】    ５．とても不満【0％】   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ 演習【実技】の講師の言葉遣いや態度、指導等はいかがでしたか。 

１．とても満足【60.0％】  ２．満足【40.0％】    ３．普通【0％】   

４．少し不満【0％】    ５．とても不満【0％】  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

手引きの基本から、場面や

状況に応じた応用技術ま

で、しっかりと学びます‼ 

お届けする実技演習です‼ 

限られた時間で、より多く

の事をお伝えします。 

心は熱く、言葉は丁寧に‼ 

 

とても満足

60.0％

満足

40.0％

とても満足

60.0％

満足

40.0％



【 総合評価 】 

⑦ CREDO 介護福祉学院の同行援護従業者養成研修を受けて、総合的に見ていかがでしたか。 

 

１．とても満足【50.0％】 ２．満足【50.0％】      ３．普通【0％】   

４．少し不満【0％】     5．とても不満【0％】  

 

 

 

 

 

 

 

とても満足

50.0％

満足

50.0％

数ある養成校から当校をお選びいただ

きありがとうございます。 

また貴重なご意見等を賜り、今後の授業

に是非活かして行きたいと思います。 

今後ともよろしくお願いいたします。            

学 長 今岡 望 

 

 
 

 



 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎話も分かりやすく、研修を受けて良かったです。 

 

◎座学も実技も、分かりやすく楽しく聞けました。 

 勉強にもなり、自分がこれから障がい者の方の力になれると少し自信にもなりました。 

 

◎難しいお仕事ということがよく分かりました。簡単なところからやってみたいと思います。 

 

◎同行援護（応用課程）の勉強で久しぶりに基本をし忘れている事が多いのと利用者様との 

接し方を改めて考える事が出来ました。ケアに対してもそうですし、人に聞かれ教える時 

に、どうしたら良いのか参考になりました。これから色んな人と関わることがあると思うの 

で、今回勉強した事を思い出しながケアを続けて行きたいです。                 

 

◎教科書もすごく勉強になりました。自分は今まで、高齢者介護をしていましたので、障 

がい者の方はほとんど知りませんでした。これから沢山のご利用者の方と向き合う際の 

知識を沢山教えて頂き、もっと障がい者の事を知りたいと思いました。 

この研修を受けて、普段何気なく通っていた景色を頭の中で説明したりするようになり 

ました。今まで頭を使っていなかったのだと気づかされました。 

    

   ◎4 年前に同行援護（一般課程）は受講しましたが、ケアにあたることも少なく、忘れて 

いたことが多くあったので、復習も重ねて丁寧に教えてくださったのでとても満足して 

います。外出する時にどのような情報を利用者に伝えるか、説明の声掛けは難しいと感 

じましたが、実際自分が利用者を体験してみて、いかに沢山の情報が要るかを知ったので、 

これからケアに入った時は、利用者の目の代わりとなり、ニーズに応えられるように配慮 

していきたいと思います。 

 

◎同行援護（応用課程）を受講し、色んな事を再確認しました。実技では、車の乗降、公共 

交通機関、螺旋階段を自分がアイマスクをして体験する事が出来ました。視覚に障がいの 

ある方に沢山の情報はかえって混乱を招くと思っていましたが、色んな情報を伝えること 

で、不安が少し取り除かれると思いました。講義で習った「その人の眼となる事」の大切 

さ、難しさも感じられる研修でした。この講義や実技を基に本当の意味で障がい者の方の 

眼になるにはどうすべきか、一人ひとりの生活や性格に合わせて寄り添える支援を考えて 

いきたいです。 

 

◎眼が見えないということは情報が少ないということ。情報が少ないということはすごく 

不安で、一人では行動し辛い。状況を説明してくれる人がいて、介助してくれる人をどれ 

だけ信頼できるかによって、外出の頻度や意欲につながっていくのだと感じる。 

過剰に介助しすぎるのではなく、一人でもいつもの道をいつものように一人で行動できる 

日がくるように、周りの風景や危険なところを注意して伝えることができるようにしてい 

きたい。  

etc 

 



 

 

【 ご利用を検討されている方に向けて 】 

⑧ 同行援護従業者養成研修の受講を検討されている方に向けて、アドバイス等ありまし 

  たらお聞かせ下さい。 

 

◎座学で自分の障がい者への意識が変わると思います。 

 資格がもらえるだけではなく、良い経験になると思います。 

    

   ◎その方の生きてきたライフスタイルを大切に自分に何が出来るか、視覚障がいの方が一人で 

    生活をするには、自分の援護のやり方を再確認する為に、とても良い研修だと感じました。 

    一度立ち止まり、障がいの方に寄り添うことを考えられる事が出来ると思います。 

 

◎同行援護の研修を受けさせて頂き、視覚障がいの方のこと、とても勉強になりました。 

特に演習、近くの公園にアイマスク体験をして２人一組になり歩いたことが印象に残って 

います。少しの段差、少しの坂、信号が早く変わることなど、今まで気付かなかったことを 

気づかされて頂き、少しステップアップが出来たと思います。 

    

   ◎日常生活を何の不便さも感じないで居た私を、同行援護の研修を受講したことで、色んな 

角度で人を知ることを感じることが出来ました。 

 

◎応用課程を受講してみて、外出時に必要な手引きを幅広く知ることが出来たので、更に知識 

を深めるためにも、実技も講義も学ぶと良いと思います。 

                            etc 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケート調査 対象者：CREDO 介護福祉学院主催 の 同行援護従業者養成研修 

（一般、応用課程）を 2020年度に受講された方 ／ 回答率：100％】 

ご受講、アンケートのご協力、誠にあり

がとうございました。 

介護未経験者からベテランの方まで、

納得がいく研修をお届けしていきます。   

ご興味にある方は、お気軽に当学院ま

でお問い合わせください。 


